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1. Pythagoräische Tripel

Um ein paar Beispiele pythagoräischer Tripel zu sehen, hat Yannic im Internet
eine Auflistung gesucht. In der Liste, die er gefunden hat, stehen alle pytha-
goräischen Tripel, bei denen die größte Zahl kleiner oder gleich 100 ist (siehe unten).

”
Mensch, es gibt ja einige Zahlen, die überhaupt nicht in der Liste vorkommen“,
weist ihn Paul hin. Lukas, der gerade dazukommt, meint sofort:

”
Na, dass 1 und 2

nicht in einem pythagoräischen Tripel vorkommen können, ist ja klar.“
”
Aber

es gibt ja noch viel mehr Zahlen, die nicht vorkommen“ stellt Tanja fest,
”
die

nächstgrößere ist 19.“ Da sagt Philipp provokativ:
”
Es gibt gar kein pythagoräisches

Tripel, in dem die Zahl 19 vorkommt.“

(a) Überprüfe Philipps Aussage. Hat er Recht? Wenn ja, beweise die Richtigkeit
seiner Aussage. Wenn nein, begründe deine Antwort und gib ein Beispiel für
ein pythagoräisches Tripel an, in dem 19 vorkommt.

(b) Finde alle natürlichen Zahlen, die nicht in einem pythagoräischen Tripel vor-
kommen können. Begründe, warum diese Zahlen wirklich alle sind.

(c) Welche natürlichen Zahlen können nicht in einem primitiven pythagoräischen
Tripel vorkommen? Begründe, warum diese Zahlen wirklich alle sind.

2. Sum of five squares

Prove that the sum of the squares of five successive integers is never a square.

3. Zusatzaufgabe

Finde alle Paare (a, b) ganzer Zahlen, sodass a2 + b2 und a2 − b2 beides Quadrat-
zahlen sind.
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